

निरीक्षण टिप्पणी

निरीक्षणकर्ता अधिकारी का नाम	:-	पुष्पा सिंह (आई0ए0एस0)
निरीक्षणकर्ता अधिकारी का पदनाम	:-	जिलाधिकारी,शाहजहाँपुर
निरीक्षण का दिनांक	:-	03-06-2016
निरीक्षित ग्राम का नाम	:-	बिरिया फत्तेपुर,शाहजहाँपुर

आज दिनांक 03.06.2016 को मेरे द्वारा ग्राम बिरिया फत्तेपुर,जनपद शाहजहाँपुर का निरीक्षण एवं चौपाल लगायी गयी। निरीक्षण के दौरान डा0 कमल कुमार,मुख्य चिकित्साधिकारी,डा0 लक्ष्मण,डिप्टी,सी0 एम0ओ0,श्री लाल बहादुर,उपजिलाधिकारी,जलालाबाद,श्री लालता प्रसाद,तहसीलदार,जलालाबाद,श्री धर्मेन्द्र मिश्रा ,जिला कार्यक्रम अधिकारी,श्री संजय कुमार,खण्ड विकास अधिकारी,मदनापुर,श्री मनीश चौबे,एस0डी0ओ(विद्युत),श्री दुर्गेश,प्रधान,उपस्थित रहे:-



1-मार्ग

निरीक्षण के दौरान ग्रामवासियों द्वारा बताया गया कि गाँव में रोड नहीं बनी है और जो बनी है वह कच्ची/खराब स्थिति में है। इस सम्बन्ध में खण्ड विकास अधिकारी एवं ग्राम पंचायत अधिकारी को निर्देशित किया गया कि वह सम्पूर्ण गाँव का सर्वे कर ले और आधे/पूरे की विकास पुस्तिका बनाये एवं सभी नाली,खडण्डे,मार्ग को मनरेगा से डपटेल करके कार्य कराया जाये इस कार्य को प्रत्येक दशा में इसी माह में पूर्ण कर लिया जाये।

2-विद्युतीकरण

ग्रामवासियों द्वारा बताया गया कि ग्राम में बिजली है,किन्तु कटिया डालकर जलायी जा रही है,जो गलत है। इस सम्बन्ध में एस0डी0ओ0 (विद्युत) को निर्देशित किया गया कि गाँव में कैम्प लगवाये और जो व्यक्ति कनेक्शन चाहता है उसको कनेक्शन फार्म भरवाकर नियमानुसार कार्यवाही करें।

3- शौचालय

निरीक्षण के दौरान ग्रामवासियों द्वारा ग्राम में शौचालय बनवाये जाने का अनुरोध किया गया। इस सम्बन्ध में खण्ड विकास अधिकारी को निर्देशित किया गया कि सर्वे कराकर नियमानुसार आवश्यक कार्यवाही कराये।

4- वृद्धावस्था पेंशन

निरीक्षण के दौरान ग्रामवासियों द्वारा अवगत कराया गया कि पेंशनधारको को पेंशन मिल रही है। इसके अतिरिक्त और लोगों द्वारा पेंशन दिलाये जाने की माँग की गयी,जिसको दृष्टिगत रखते हुए खण्ड

B. Prasad

विकास अधिकारी को निर्देशित किया गया कि आज ही इनके नाम लिखकर सर्वे करा ले और जो वृद्धावस्था पेंशन का पात्र हो तो उसका फार्म भरवाकर नियमानुसार आवश्यक कार्यवाही कराकर अवगत कराये।

5- विधवा पेंशन

खण्ड विकास अधिकारी द्वारा अवगत कराया गया कि जो विधवा पेंशनधारक है, उनको पेंशन मिल रही है। इसके अतिरिक्त और विधवा महिलाओं द्वारा पेंशन दिलाये जाने की माँग की गयी। इस संबंध में खण्ड विकास अधिकारी को निर्देशित किया गया कि इनके नाम अंकित करें तदोपरान्त सर्वे कर ले और जो विधवा पेंशन की पात्र महिला हो तो उसका फार्म भरवाकर नियमानुसार आवश्यक कार्यवाही कराये।

6- विकलांग पेंशन

निरीक्षण के दौरान ग्रामवासियों से पूछा गया कि विकलांग पेंशन धारकों को पेंशन मिल रही है तो उनके द्वारा अवगत कराया गया कि मिल रही है। इसके अतिरिक्त मुख्य चिकित्साधिकारी द्वारा अवगत कराया गया कि जो व्यक्ति विकलांग प्रमाण पत्र चाहता हो तो दिनांक 07.06.2016 को तहसील जलालाबाद में कैम्प लगाया जायेगा वही पर आ जाना और उनके प्रमाण पत्र के सम्बन्ध में कार्यवाही कर दी जायेगी। इसके अतिरिक्त ग्राम पंचायत अधिकारी को निर्देशित किया जाता है कि गाँव का सर्वे कर ले और जो विकलांग पेंशन का पात्र व्यक्ति/महिला हो तो उसका फार्म भरवाकर नियमानुसार आवश्यक कार्यवाही सुनिश्चितकरदी पेंशन

निरीक्षण के दौरान ग्रामवासियों से पूछा गया कि समाजवादी पेंशन मिल रही है तो उनके द्वारा अवगत कराया गया कि उनको पेंशन मिल रही है। इस सम्बन्ध में ग्रामवासियों द्वारा कोई शिकायत नहीं की गयी।

8- खाद्यान्न वितरण

ग्रामवासियों द्वारा बताया गया कि ग्राम में श्री रमेश चन्द्र, उचित दर विक्रेता है, जिनके द्वारा खाद्यान्न, मिट्टी का तेल वितरण नहीं किया जाता है। इस सम्बन्ध में समस्त कार्डधारकों को सूचित किया गया कि पास के जनसेवा केन्द्र पर अपना फार्म ऑन लाइन करा ले और यदि किसी प्रकार की समस्या हो तो खण्ड विकास अधिकारी से सम्पर्क करके अपना फार्म भरवाकर ऑन लाइन करायेगें। उचित दर विक्रेता को निर्देशित किया गया कि इनको नियमानुसार खाद्यान्न एवं मिट्टी का तेल 02 दिन में उपलब्ध कराकर अवगत कराये।

9- रोजगार सेवक

ग्रामवासियों द्वारा बताया गया कि इस ग्राम में श्री धर्मपाल, रोजगार सेवक तैनात है, जिनके द्वारा अवगत कराया गया कि इस ग्राम में कुल 358 जॉब कार्डधारक है। इससे सम्बन्धित ग्रामवासियों को अवगत कराया गया कि जो व्यक्ति जॉब कार्डधारक है और उनके द्वारा 50 दिन लगातार कार्य किया गया है। पंजीकरण कराकर श्रम विभाग की योजनाओं से लाभान्वित किया जायेगा।

10- इण्डिया मार्का-2

ग्रामवासियों द्वारा बताया गया कि इस ग्राम में इण्डिया मार्का-2 हैण्डपम्प के 20-30 स्थापित है, जिसमें से 04 हैण्डपम्प खराब है एवं 05 हैण्डपम्प रिबोर कराये जाने है। इस सम्बन्ध में ग्राम प्रधान को निर्देशित किया गया कि जो हैण्डपम्प खराब है उनको 2-3 दिन में सही कराकर अवगत कराये।

11- मिड-डे-मील

ग्रामवासियों द्वारा बताया गया कि स्कूल मिड-डे-मील का भोजन नियमित रूप से बनाया जाता है। इस सम्बन्ध में कोई शिकायत नहीं प्राप्त हुई।

12- प्रेरक

निरीक्षण के दौरान ग्रामवासियों से पूछा गया कि प्रेरक है तो उनके द्वारा अवगत कराया गया कि है और आते है। प्रेरक के विरुद्ध कोई शिकायत नहीं पायी गयी।

13- आँगनवाडी केन्द्र

ग्रामवासियों द्वारा बताया गया कि इस ग्राम की अंजुला देवी, आँगनवाडी कार्यकर्त्री है जिनके द्वारा बाल पोषाहार नहीं बाटा जाता है। इस सम्बन्ध में आँगनवाडी कार्यकर्त्री को निर्देशित किया गया कि 15 दिन के अन्दर नियमानुसार पोषाहार वितरित करते हुए अवगत कराये।

14- तालाब

ग्रामवासियों द्वारा अवगत कराया गया कि ग्राम में तालाब है। इस सम्बन्ध में खण्ड विकास अधिकारी को निर्देशित किया गया कि तालाब की खुदाई नियमानुसार करायी जाये और इसके रकवे की पैमाइश लेखपाल से कराकर तत्काल काम शुरू कराया जाये। इसमें किसी प्रकार की शिथिलता न बरती जाये।

15- प्रधानमंत्री आवास योजना

उक्त योजना के सम्बन्ध में खण्ड विकास अधिकारी द्वारा बताया गया कि सर्वे हेतु सूची प्राप्त हुई है। इस सम्बन्ध में खण्ड विकास अधिकारी को निर्देशित किया गया कि आज ही सर्वे कराकर नियमानुसार आवश्यक कार्यवाही कराये।

16- सूखा राहत

ग्रामवासियों द्वारा अवगत कराया गया कि पूर्व में बाबूसिंह कुशवाहा लेखपाल थे, जिनके द्वारा कोई मुआवजा नहीं दिया गया, बल्कि सबसे पैसे ले लिये गये हैं। मौके पर उपस्थित तहसीलदार जलालाबाद द्वारा अवगत कराया गया कि बाबूसिंह कुशवाहा, लेखपाल नहीं है अब लालाराम लेखपाल है। इस सम्बन्ध में उपजिलाधिकारी, जलालाबाद को निर्देशित किया गया कि इसकी जाँच कर नियमानुसार आवश्यक कार्यवाही करें।

उक्त अतिरिक्त सम्बन्धित विभाग के अधिकारियों द्वारा अपने-अपने विभाग से सम्बन्धित योजनाओं के सम्बन्ध में अवगत कराया गया-

1- चिकित्सा विभाग

मुख्य चिकित्साधिकारी द्वारा अवगत कराया गया कि प्रदेश सरकार द्वारा 102,108 एम्बुलेंस चलायी गयी है। यदि गर्भवती महिला आदि है तो 102 नम्बर पर डायल करने पर एम्बुलेंस मात्र आधे घण्टे के अन्दर आपके दरवाजे पर पहुँचेगी और अस्पताल पहुँचायेगी एवं आपका इलाज करके वापस पहुँचायेगी। इसके अलावा 108 एक्सीडेंट आदि होने पर डायल करें तो एम्बुलेंस आधे घण्टे के अन्दर दरवाजे पर आ जायेगी और अस्पताल तक पहुँचायेगी।

2- पुलिस विभाग

मौके पर उपस्थित थानाध्यक्ष, मदनपुर द्वारा अवगत कराया गया कि यदि कोई व्यक्ति आपराधिक कार्य कर रहा है या गाँव की महिलाओं/लड़कियों से रास्ते में छेड़छाड़ करते हैं तो 1090 नम्बर डायल करें सुरक्षा के लिए तत्काल पुलिस आपकी मदद के लिए आ जायेगी।

3- रोजगार सम्बन्धी

मौके पर ग्राम की लड़कियों द्वारा रोजगार की माँग की गयी इस सम्बन्ध में खण्ड विकास अधिकारी को निर्देशित किया गया कि समूह का गठन करने की कार्यवाही भी करे और उनका नाम नोट कर ले तदोपरान्त नियमानुसार सरकार द्वारा संचालित योजना का लाभ दिलाये।

4- आधार कार्ड

ग्रामवासियों को आधार कार्ड बनवायें जाने हेतु प्रेरित किया गया। इस सम्बन्ध में सम्बन्धित लेखपाल एवं रोजगार सेवक को निर्देशित किया गया कि जो-जो व्यक्ति अपना आधार कार्ड बनवाना चाहता है उन सभी का आधार कार्ड नियमानुसार बनवाये।

(पुष्पा सिंह)
जिलाधिकारी,
शाहजहाँपुर

कार्यालय जिलाधिकारी शाहजहाँपुर

पत्रांक 2527 / एस0टी0 / कले0

दिनांक 10.6.16

प्रतिलिपि:-निम्नलिखित को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यवाही हेतु प्रेषित।

- 1- मा0 आयुक्त, महोदय बरेली मण्डल, बरेली को सादर सूचनार्थ प्रेषित।
- 2- मुख्य विकास अधिकारी, शाहजहाँपुर।
- 3- अपर जिलाधिकारी (प्रशासन) / (वि0 / रा0) शाहजहाँपुर।
- 4- मुख्य चिकित्साधिकारी, शाहजहाँपुर।
- 5- जिला विकास अधिकारी, शाहजहाँपुर।

- 6- परियोजना निदेशक, जिला ग्राम्य विकास अभिकरण शाहजहाँपुर।
- 7- अधिशासी अभियन्ता, लोक निर्माण विभाग (निर्माण) / (प्रा० खण्ड) / (पी०एम०जी०एस०वाई०) शाहजहाँपुर।
- 8- उपजिलाधिकारी / तहसीलदार, सदर / जलालाबाद / तिलहरं।
- 9- जिला कार्यक्रम अधिकारी, शाहजहाँपुर।
- 10- अधिशासी अभियन्ता, विद्युत वितरण खण्ड (तिलहर) शाहजहाँपुर।
- 11- जिला प्रोबेशन अधिकारी / समाज / विकलांग कल्याण अधिकारी, शाहजहाँपुर।
- 12- जिला पंचायत राज अधिकारी, शाहजहाँपुर।
- 13- जिला पूर्ति अधिकारी, शाहजहाँपुर।
- 14- अधिशासी अभियन्ता, जल निगम, शाहजहाँपुर।
- 15- खण्ड विकास अधिकारी, मदनापुर जनपद शाहजहाँपुर।
- 16- (ई०डिस्ट्रिक्ट मैनेजर) ई०डी०एम० शाहजहाँपुर।
- 17- जिला सूचना एवं विज्ञान अधिकारी, शाहजहाँपुर।

[Signature]
जिलाधिकारी, 6.10.16
शाहजहाँपुर